

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №8 (24618) 6 - 12 марта 2023 года

На контроле - всестороннее и непрерывное обеспечение войск



Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал Объединённую группировку войск в зоне специальной военной операции.

Министр обороны РФ сначала проинспектировал группировку войск «Восток» в зоне проведения СВО. Затем в Объединённой группировке войск глава военного ведомства провёл совещание со своими заместителями по вопросам организации всестороннего обеспечения войск, боевой подготовки подразделений резерва, военно-политической работы, заслушал доклады командующих группировками по текущей обстановке на направлениях ответственности и планы дальнейших действий, вручил государственные награды военнослужащим.

Группировки наших войск эффективно используют различные огневые и ударные средства, в результате чего ежедневные потери ВСУ убитыми превышают (порой значительно) потери наших военнослужащих. Уничтожается техника сухопутных родов войск противника на земле

(в том числе производства США и Польши), остатки парка боевых самолётов и транспортно-боевых вертолётов воздушных сил Украины в небе. Поражаются пункты управления формирований ВСУ и склады боеприпасов. Специалисты Войск ПВО, защищая наземные объекты и войска, продолжают сбивать реактивные снаряды HIMARS и беспилотники противника.

В этот раз свою работу в зоне специальной военной операции министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу начал с проверки нашей группировки войск «Восток». Он проинспектировал передовой пункт управления одного из объединений группировки войск «Восток» на Южно-Донецком направлении. Заслушав на командном пункте доклад командующего группировкой генерал-полковника Рустама Мурадова и офицеров штаба по текущей обстановке и действиям войск, глава военного ведомства обратил особое внимание на организацию всестороннего обеспечения войск группировки, в том числе создание условий для безопасного размещения личного состава, а также работы медицинских и тыловых подразделений.

Затем генерал армии Сергей Шойгу вручил государ-

ственные награды - ордена Мужества, знаки отличия Георгиевский крест и медали «За отвагу» - отличившимся при выполнении боевых задач в зоне специальной военной операции военнослужащим и поблагодарил их за самоотверженность и героизм.

- Награды заслуженные, заработанные, - с удовлетворением отметил министр, обращаясь к военнослужащим. - Воеете вы достойно. Впереди ещё много дел. Очень надеюсь на то, что вы и дальше будете верой и правдой служить нашей стране. Удачи вам, успехов, ну и, конечно, живыми вернуться домой!

В штабе Объединённой группировки войск министр обороны России провёл совещание со своими заместителями, заслушав их по вопросам организации непрерывного обеспечения войск вооружением, военной техникой и боеприпасами. Отдельное внимание глава военного ведомства уделил организации боевой подготовки подразделений резерва, военно-политической работы и других видов всестороннего обеспечения войск.

Он также заслушал доклады командующих группировками по текущей обстановке на направлениях ответствен-

ности и планы дальнейших действий.

Особое внимание генерал армии Сергей Шойгу обратил на создание всех необходимых условий по безопасному размещению личного состава в полевых условиях, организацию всестороннего обеспечения войск, особенно работу медицинских и тыловых подразделений.

В завершение работы в штабе группировки глава военного ведомства пообщался с военнослужащими, поблагодарил их за образцовое выполнение задач в зоне специальной военной операции и вручил государственные награды, в том числе высшие государственные награды страны: медали «Золотая Звезда», ордена Мужества, знаки отличия Георгиевский крест и медали «За отвагу».

- Поздравляю вас от души! Ждём от вас новых подвигов и свершений, новых достижений в нашей работе, которая так необходима сегодня нашей стране, - сказал генерал армии Сергей Шойгу, обращаясь к военнослужащим.

В рамках рабочей поездки в зону специальной военной операции министр обороны также проверил работу Военно-строительного комплекса Минобороны России по вос-

становлению инфраструктуры Донбасса.

В Мариуполе он проинспектировал готовность уже сданных объектов, в том числе многофункционального медицинского центра, республиканского спасательного центра МЧС и нового микрорайона из 12 пятиэтажных жилых домов.

Кроме того, глава российского военного ведомства проверил ход выполнения работ на площадках строящихся объектов, в числе которых: современный комплекс Федерального медико-биологического агентства России, новый жилой микрорайон из шести девятиэтажных домов, школа и детский сад.

Также генерал армии Сергей Шойгу заслушал доклад о строительстве крупного водовода, ведущего из реки Дон в Ростовской области в канал Северский Донец - Донбасс (ДНР). Данный объект будет обеспечивать водой многие населённые пункты региона.

Министр обороны РФ высоко оценил работу Военно-строительного комплекса и поблагодарил военных строителей, принимающих участие в восстановлении социальной инфраструктуры Донбасса.

Александр ТИХОНОВ

Селекторное совещание

Актуальные итоги и задачи

Под руководством министра обороны РФ 7 марта прошло тематическое селекторное совещание.

Обращаясь к собравшимся, глава военного ведомства остановился на ситуации на линии боевого соприкосновения Вооружённых Сил России и украинских формирований.

Как отметил Сергей Шойгу, в результате наступательных действий наших войск на Донецком и Купянском направлениях освобождены населённые пункты Николаевка, Двуречное, Красная Гора, Гряниковка и Парасковиевка.

Продолжается освобождение Артёмовска. Этот город является важным узлом обороны украинских войск на Донбассе. Взятие его под контроль позволит проводить дальнейшие наступательные действия вглубь обороны ВСУ.

В то же время, в рамках американской стратегии «сломиť Россию силой оружия» западные страны наращивают поставки вооружения и военной техники на Украину, расширяют программы обучения личного состава украинской армии.

Вместе с тем, по словам министра обороны РФ, такая поддержка странами НАТО киевского режима не приводит к успехам украинских войск на поле боя. Наоборот, наблюдается значительный рост потерь среди личного состава ВСУ.

Только в феврале они увеличились более чем на 40 процентов по сравнению с январём



и составили свыше 11 тысяч военнослужащих. Это в очередной раз подчёркивает безразличие режима Зеленского к своему народу, который не считается с огромными людскими потерями в угоду западным кураторам.

- В свою очередь для нас приоритетом остаётся сохранение жизни и здоровья личного состава и мирных жителей, - отметил генерал армии Сергей Шойгу.

В рамках селекторного совещания также был обсуждён ряд других вопросов. Речь, например, шла о ходе строительства большой подводной лодки «Кронштадт», которая войдёт в состав Северного флота.

Корабль планируется оснастить крылатыми ракетами «Калибр», новейшими радиоолокационными, гидроакустическими, навигационными комплексами и системами. Это в значительной мере повысит

его боевую эффективность.

Были рассмотрены меры по обеспечению современной сдачи корабля, уточнены сроки проведения государственных испытаний и ввода в боевой состав Военно-Морского Флота новой субмарины.

Также обсудили основные мероприятия военно-политической работы в преддверии 78-й годовщины Победы.

Как подчеркнул министр обороны России, западными странами во главе с США против России развязана абсолютная беспринципная информационная война, в том числе и по дискредитации роли Советского Союза в разгроме фашизма.

- Этому и любым попыткам фальсификации исторической правды нужно положить конец. Мы не имеем права допустить, чтобы уроки страшной трагедии, к которой нацизм привёл человечество в XX веке, были

извращены и забыты, - сказал генерал армии Сергей Шойгу.

Всего в подготовке празднования Победы спланировано более 43 тысяч мероприятий. Важным направлением работы станет чествование ветеранов Великой Отечественной и участников специальной военной операции, оказание их семьям социальной поддержки.

Следующий вопрос - комплектование первых курсов вузов Министерства обороны, где сегодня осуществляется подготовка по 280 специальностям.

Рейтинг наиболее востребованных учебных заведений традиционно возглавляют летные училища, командные вузы Сухопутных войск и Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище.

Естественно, поэтапно увеличилось численности Вооружённых Сил предполагает и подготовку большего количества

офицерских кадров. По словам министра обороны России, только в этом году необходимо принять на обучение около 18 тысяч мотивированных и подготовленных слушателей и курсантов.

Особое внимание будет уделено деталям военнослужащих - участников специальной военной операции, воспитанникам суворовских, нахимовских и президентских кадетских училищ. Они пройдут профессиональный отбор на базе своих учебных заведений ещё до сдачи ЕГЭ и получения аттестатов.

Генерал армии Сергей Шойгу также подвёл итоги изобретательской и рационализаторской работы в Вооружённых Силах в первом квартале. На текущий момент в научно-техническое творчество вовлечено около четырёх тысяч человек, что на 18 процентов превышает аналогичный показатель за прошлый год.

Основной прирост обеспечен за счёт экипажей танков, самоходных артиллерийских установок и боевых машин, а также инженеров и разведчиков, участвующих в специальной военной операции. При этом изобретения и рационализаторские предложения активно внедряются в процесс обучения и повседневную деятельность войск.

Отдельные разработки, направленные на повышение защиты личного состава, эффективности эксплуатации вооружения и техники, уже используются в районах спецоперации. В ходе совещания были определены основные задачи этой работы во втором квартале текущего года.

Александр АСТАШЕВ

Примите поздравления С Международным женским днём!



Президент РФ Владимир Путин поздравил женщин России с праздником 8 Марта.

Дорогие наши женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днём.

Этот праздник отмечается во многих государствах, но для России он всегда наполнен особым теплом и смыслом, самыми добрыми, светлыми, искренними чувствами, потому что возвышенное, уважительное отношение к женщине, к материнству для нас - безусловная ценность, передающаяся из поколения в поколение.

Сегодня во всех городах и посёлках нашей большой страны говорят о любви и восхищении мамам, бабушкам, сёстрам, жёнам, дочерям, подругам, стремятся порадовать своих самых дорогих и близких, обнять, сказать о том, на что иногда не хватает времени в каждодневной круговерти дел, передать привет и добрые искренние слова тем, кто верит и ждёт дома, в пору испытаний и разлуки.

Мы знаем, как много в жизни держится на вас, дорогие наши женщины, на ваших трудах и душевной щедрости, как много сил вы отдаёте заботе о детях, о том, чтобы в семье царили любовь, уют и согласие.

И, конечно, огромное уважение вызывает ваша неизменная ответственность, умение учитывать все детали, все аспекты дела, которым вы занимаетесь, все те лучшие качества, которые вы проявляете в самых разных профессиях.

Сегодня хочу отдельно поздравить женщин-военнослужащих, которые избрали для себя высочайшую миссию - защиту Родины, женщин, девушек из боевых подразделений, военных врачей, фельдшеров, медсестёр из полковых медпунктов, медицинских рот, госпиталей и больниц, тех, кто с риском для собственной жизни на передовой спасает раненых. Ваша смелость, решительность, отвага поражают даже самых закалённых бойцов.

В сложные моменты, во времена испытаний неравнодушие, отзывчивость женского сердца всегда превращаются в мощную силу, которая указывает самый правильный, справедливый, нужный образ действий. Так происходит и сейчас. Знаю, как искренне, порой самоотверженно вы поддерживаете наших солдат и офицеров - и своих близких, и совсем незнакомых ребят - молитвой, тёплыми словами и добрыми делами. Пишете письма, собираете посылки со всем необходимым, плетёте маскировочные сети, идёте волонтерами в госпитали, чтобы заботиться о каждом, как о собственном сыне.

Вы вдохновляете, вселяете веру, помогаете нашим героям, невзирая на расстояние, почувствовать частичку дома, а ваше сострадание, милосердие способны творить - и творят - настоящие чудеса.

Дорогие женщины! В этот день наступившей весны хочу пожелать вам любви, взаимопонимания с теми, кто вам дорог, и чтобы то душевное тепло, которым вы так щедро делитесь, возвращалось к вам сторицей, так же согревало ваши сердца.

С праздником вас! С Международным женским днём!

На снимке: Владимир Путин 8 Марта в Екатерининском зале Кремля вручил государственные награды Российской Федерации выдающимся женщинам страны - представительницам различных профессий. Медалью Суворова награждена медсестра 39-го отдельного медицинского отряда 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии гвардии младший сержант Кристина Ким.

С праздником 8 Марта поздравил женщин-военнослужащих министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

Торжественное мероприятие, посвящённое чествованию женщин-военнослужащих, прошло 7 марта в Центральном академическом театре Российской армии (ЦАТРА).

- Я хотел бы сегодня сказать огромное спасибо всем вам, всем матерям, которые вырастили таких сыновей, которые сегодня защищают наше Отечество на полях СВО. Жёнам, которые сегодня ждут своих мужей, берегут очаг, растят детей. Врачам, медсёстрам, которые под пулями вытаскивают с поля боя, а потом шаг за шагом кропотливо бережно, по-матерински, выхаживают наших раненых ребят, которые выполняют сегодня непростою, но очень важную и важную для нашей страны работу, - подчеркнул Сергей Шойгу.

Министр обороны отметил заслуги женщин-военнослужащих, принимающих участие в спецоперации.

- Более 1000 наших замечательных женщин-военнослужащих участвуют в специальной военной операции. 443 из них награждены государственными наградами. Награждены заслуженно, многие ранены. Такова жизнь, такова судьба, такова работа по службе, защите нашей Родины, - отметил Сергей Шойгу.

В ходе торжественного мероприятия министр обороны РФ наградил женщин-военнослужащих государственными и ведомственными наградами, в числе которых отличия Георгиевский крест, медаль «За отвагу», медаль Суворова, медаль Жукова, медаль Луки Крымского.

В рамках мероприятия в ЦАТРА прошёл концерт с участием лучших военных творческих коллективов, известных деятелей отечественной культуры и искусства.

Официально Удостоверение ветерана для добровольцев

Добровольцы будут получать удостоверение ветерана боевых действий единого образца. Правила выдачи этого документа утверждены Постановлением Правительства РФ от 4 марта 2023 года №342.

Речь идёт о гражданах, вступивших в добровольческие формирования, созданные по решению органов власти для содействия выполнению задач, возложенных на Вооружённые Силы России в ходе специальной военной операции. Удостоверение будет служить подтверждением статуса ветеранов боевых действий и права на полагающиеся по закону льготы.

Согласно постановлению, выдавать документ будут военные комиссариаты субъектов Российской Федерации по месту постановки добровольца на воинский учёт или по месту жительства. Для этого гражданину потребуется подать заявление. Постановлением также предусмотрено, что если подтверждающие участие в добровольческом формировании документы были утеряны, военные комиссариаты будут заниматься их розыском самостоятельно.

Отметим, что закон, наделяющий добровольцев статусом ветерана боевых действий, был принят в ноябре 2022 года. На федеральном уровне для них установлен ряд льгот, в том числе по налогу на имущество и оплате коммунальных платежей. Кроме того, гражданам, имеющим такой статус, полагается ежемесячная денежная выплата.

Александр АСТАШЕВ